

阳春三月暖 一起植树忙
陈玥霏 证号:22020630073
指导老师:刘维

马上就是植树节了,刘老师、文子老师和几位同学家长,带着我们全班五十四名同学,一起去悠悠庄园植树。

快看啊!我们班的同学多卖力,植树时都认真真,一个个都汗流浹背,却一点都不在意。每个人都拿着工具,很专心地在植树。

我们小组的三个“女汉子”也不例外。林语晨一个人跑去提水了,准备种好小树苗后,给它喝上第一口清甜的水。我和匡玥霖留下来植树,我们俩首先挖了一个很深的坑,这土可真硬啊,根本挖不动。我心想,这时要是可以请来个土地公,那就太好了……挖好坑将小树苗放进去,然后再把土填满,将小树苗的根牢牢地固定住,正好这时林语晨也提着水来了,瞧她卖力的样子,裤脚都打湿了。

最后,我们便在心愿卡上,写下了自己的心愿,挂在小树上,一棵自己种的小树就完成了!活动结束后,文子老师给了我们每人一颗睡莲种子,让我们回家自己种植。我是第一次看到睡莲,回家后我将它好好地装在一个蓄满水的小盆子里,让我们一起静待花开吧!

我和小树共成长
夏琳 证号:22020630202
指导老师:刘维

植树节前夕,我们全班同学在刘老师和文子老师的带领下,一起乘坐公交车来到了悠悠庄园开展植树活动。

下了车,我们来到一片开阔的空地,家长志愿者们忙着给我们分发工具。我们先找了一块比较松软的土地,开始挖坑。我高高抡起锄头,奋力地向土壤挖去,一下子就挖出了一个小洞。我使出了吃奶的劲又接着挖了几次,坑又大了一点,深了一点。不一会儿,我的脚裸都被挖出来的土块给埋住了。树坑挖好了,我和小伙伴们小心翼翼地把树苗移到坑里,又用铲子将土填满。现在正是艳阳高照之时,我们都已经满头大汗。

树种好了,就要开始浇水了。毕竟,水是生命之源啊!我和小伙伴陪着家长一起去打水。我们顺着土阶梯往下,找到了一处有水的地方。帮忙的叔叔速度好快,一手一桶!不一会儿就轮到我了。我接过水桶,哇,好沉啊!好不容易把水桶提到小树旁,一看,只剩下半桶水了。

小树苗喝足了水,在微风中快活地摇晃着自己的小脑袋。我们一起写下对小树的祝福,把它们挂在枝头。祝福我们和小树一起快快长大!

种下春天的希望

——樟树坪小学1802班植树节活动



迎着和煦的春风,芦淞区樟树坪小学1802班的同学们,有的拿铁锹,有的拿水桶,在株洲日报社校园记者植树基地,你一锹我一铲,他们相互协作,交流经验,为祖国增添一抹新的绿色,为保护环境做自己力所能及的事情,大家的心里满满的骄傲和自豪。这期,让我们一起走近这群可爱的同学们,听听他们的一些植树心得。

▲樟树坪小学校园记者班植树活动合影。记者/刘文 供图

植树心得

我紧紧握着铲子,用脚死死地踩着它,使出了全身的力量挖起了一层土,轻轻地放在了旁边。一铲、二铲、三铲……我把土整齐地放在了一旁。匡玥霖见土坑够深了,就小心翼翼地把小树苗放在土坑里,陈玥霖填土,我跟匡玥霖去提水来浇灌小树苗。

忽然,一阵风吹来,仿佛闻到了花草的清香,听到了流水的叮咚声,看到了河岸的柳树长出了嫩绿的小苗。

——林语晨 证号:22020630139
指导老师:刘维

哇!彭星睿就像一个大力士,提着一桶水大步流星地走过来了,他给每一棵小树都浇上了水。我和同学们都在认真努力地栽树,我们的汗水也一滴滴地流下来。今天,我体会到了植树人的不容易,没有他们的付出,怎么会有我们这美好的家园。

——沈嘉骏 证号:22020630174
指导老师:刘维

我们三个人轮流挖,你挖一锄头,我挖一锄头,干得热火朝天。可我们挖了这么久,坑既不大也不深。这时,刘老师走过来对我们说:“锄头一定要先举高,再往下用力锄。”我们立马开了窍,果真,按照老师教的方法没过一会我们就挖出了一个大大的坑。

——杨恩赫 证号:22020630226
指导老师:刘维

夏琳同学像“女汉子”一样,一下子就吧洞挖得很深。看到夏琳脸上滴下了无数滴汗水,我和夏妍妍也不甘示弱,一个锄一个铲,把土铲得干干净净。

经过我们的一番努力,终于把一株小苗成功栽入土中,这次我才真正体会到农民伯伯种树、种树的辛苦了。——杨可萱 证号:22020630228
指导老师:刘维

“这锄头可真重啊!”我听见了马扬心发出的感叹。真有这么重吗?我不服气地说:“让我来试试。”结果,我刚锄了几下,就已经汗如雨下了,可我嘴上偏要说:“不累,不累。”再抬头看一眼同学们,发现一个个“小红帽”都在埋头苦干,我也不甘示弱,努力地干起活儿来。

——罗悦琪 证号:22020630155
指导老师:刘维

春天到了,百花齐放,空气中弥漫着草木的香气。我吃完了中饭,穿好服装,就和同学们一起搭乘公交车去植树了。

路程并不远,不一会儿就到了,一下车,我们拿好东西,分好组就开始“工作”了。我们挑了一个地方,就开始挖坑了,我一锄头下去,嘿!感觉挺不错嘛,我轻轻松松就挖了一大块土。可是越往后,挖土就越费劲,后来干脆连锄

头都拿不动了,这时候我才感觉到植树的艰辛。不过,这并没有磨灭我心中的斗志,我休息了一会儿后,又开始撸起袖子加油干了。在一次又一次地挥舞锄头中,我发现了一些小诀窍,所以我很快地种好了第二棵……

天色已晚,我们都出色地完成了自己的任务,带着满心的开心和疲惫,依依不舍地回家了。

直通车

名师带教 教研活动聚焦“双减”课堂



▲教研指导活动场景。通讯员/张珺 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/张珺)3月9日,谭志刚特级教师驻长郡云龙实验学校云田校区工作室开展首次教研指导活动,该区各小学的语文、数学教师共享名师引领教研盛宴。

当日,长郡云龙实验学校云田校区语文教师肖牡丹执教课文《一匹出色的马》,她用孩子们熟悉的

故事导入,并对重点生字进行细致教学;数学教师段扬扬执教二年级的《推理》课,他根据小学低年级孩子特点,精心设计了推理小游戏,带领同学们进行推理思考。

谭志刚说,“双减”政策实行已半年有余,如何在“双减”之路上走得更加稳健,是下步教师们思考、探索的重点。

音乐培训 教师激情“唱响青春绿口”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/赵姣莲 胡慧聪)3月14日,绿口区“唱响青春绿口”音乐教师专业素养提升培训在绿口区第五中学举办。

活动旨在提升绿口区音乐教

师专业素养,有效提高教师课堂教学能力,促进音乐学科教育教学质量提升。当日,合唱专家邹艳君传授了《把一切献给党》《一根竹竿容易弯》等曲目的合唱技巧。

校园记者庄严“入职”



3月11日,天台小学举办2022年校园记者“入职”暨授牌仪式。校长文艳云(右一)希望校园

记者用心感悟,勇于担当。图为授牌仪式现场。

通讯员/李皎元 摄

“钻石影院”举办首映仪式

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)“我们学校的电影院今天正式开业了!”这是孩子们奔走相告的场景。3月18日,六〇一中英文小学“钻石影院”举办首映仪式。

创立校园院线,旨在以优秀影视作品为依托,打造学校思想教育

工作新阵地,扎实推进“双减”新政落地。据悉,该影院的负责人全部由学生担任。首映仪式上,担任钻石影院总经理一职的学生罗泽洋就影院的相关问题回答了校园记者提问,他将同学们想要了解的片源、观影时间、地点以及如何购票等问题,解释得清清楚楚。

校园“今日说法”吸引师生

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/曾志伟 丁明)3月11日,株洲世纪星实验学校邀请专家走进校园开设法制课堂,宣讲内容涉及交通安全、拒绝毒品、预防欺凌、预防性侵害等。

法制课堂上,云阳派出所教导员汤顺华从未成年人犯罪的特征和原因、预防各类安全事故等方面以案释法。校长廖贻良要求全体师生以法制课堂为契机,在全校营造学法、知法、守法的良好氛围。

与雷锋有关的日子

樟树坪小学校园记者开展社会实践活动 “雷锋月”不畏辛苦清洁社区

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)3月13日,株洲日报社校园记者俱乐部牵手天元区齐心社会工作服务中心开展“雷锋月”活动。

当日,樟树坪小学50名校园记者来到天泰花园小区,在沿路细心捡拾垃圾之后,他们还带着慰问品看望社区高龄老人,校园记者新闻报道组学生还对小区居民进行了采访。

►樟树坪小学校园记者开展学雷锋活动。记者/刘文 摄



白鹤小学开展“学雷锋”主题活动 “小白鹤”载歌载舞情暖老人心

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/龚磊)近日,白鹤小学联合株洲日报社校园记者俱乐部开展“学雷锋”主题活动。学生们来到天元区湘雅夕乐苑高山老年养护院,为爷爷奶奶们表演节目。

在老师的指导下,孩子们有的演唱动听的歌曲,有的表演有趣的小品,有的讲起英语故事,有的表演诗歌朗诵。“祝爷爷奶奶们身体健康、天天开心!”活动结束后,孩子们献上了祝福。

快乐植树

“植”入绿色 “树”立希望

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)3月12日、13日,八达小学校园记者来到荷塘区鸵鸟餐厅附近进行植树活动。爬上陡峭的山坡,校园记者挖坑、扶苗、培土、浇水。两天时

间,他们种下了200多株优质树苗。当日,株洲日报社校园记者俱乐部还邀请美图美术艺术中心美术老师开设绘画课堂,孩子们种树画树,快乐无比。

种下一棵棵充满希望的幼苗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)近日,长沙市一中株洲实验学校举行2022年“植新绿 寓未来”植树节活动暨开心农场启动仪式。

当日,该校校园记者来到悠悠移庄园热火朝天地开展植树活动。经过一个小时的辛勤劳动,校园记者和家长们同心协力种下一棵棵充满希望的幼苗。

“心愿卡”上写了满满祝福

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/吴青)3月12日,茶陵县解放学校校园记者开展以“爱我茶陵 我在‘茶祖’栽茶树”为主题的的植树节爱树、护树活动。

孩子们来到茶祖文化园种下茶树后,还用心愿卡写下了自己小小的心愿和祝福。据悉,该校“温暖三月”校园记者系列活动还进行了“我长大了”职业体验、“送你一朵康乃馨”母亲节庆祝活动。



▲校园记者展示心愿卡。记者/颜家萍 摄